

雅加达真佛宗大音堂举行 红财神息灾祈福护摩法会



释莲菩上师主坛



释莲菩上师向李韦庆与信众披上哈达后合影



李韦庆主席等信众参加红财神法会

【本报雅加达讯】位于 (Maha Vihara Dayin)，于雅加达西区 Jl.Mangga Besar 2023年11月28日(星期二)晚上7时，在佛堂举行 VIII No.30 的真佛宗大音堂

红财神息灾祈福护摩法会。由释莲菩上师主坛，雅加达真佛宗主席李韦庆，法师、助教等善男信女出席法会，大家虔诚参加法会，希望红财神能够保佑信众身体健康、家庭幸福、财源广进。

红财神是萨迦派密法

中的一位功德无比的财神。在藏传佛教各教派中均有相关仪轨，在萨迦派中，红财神的密修方法及教义尤其受到重视。萨迦派的招魂瞻巴拉，是红财神法的一种。此尊肤色红，故称红财神。

红财神是五姓财神之

一，为金刚萨埵之化现，他身为红色，因此而得名红财神。红财神是赐福之王，赐给众生财富。红财神，有能招聚人、财、食等诸受用自在富饶之功德。

修习红财神法，持诵念咒，可获得红财神护佑，财源茂盛，能免除穷困及一切经济困境。而此修法也随着修行者的发心而可获得不同的果报，如果是发起无上菩提心者，则可得证世间及出世间福德圆满，若是求世间财富者，亦可满足，若是赤贫者，也可获得食物充足的利益。

(雅加达大音堂供图/HK)



释莲菩上师主持火供法会。左一是李韦庆主席



李韦庆(左)与法师祈拜诸神明



红财神火供法会场景

“活到老 学到老” 厦大联兴楼捐赠者林联兴先生



林联兴先生在联兴楼多功能厅举行的学位授予仪式上的致辞

1998年，一栋高楼在厦门大学思明校区白城山上拔地而起。这就是印尼著名华人企业家林联兴先生捐资兴建的厦门大学海外学生多功能教学楼——联兴楼。

林联兴先生是如何跟厦大结缘的呢？

林联兴先生1928年出生于印尼加里曼丹，原籍福建福清。1951年，23岁的林联兴因其父年迈，放弃回中国求学机会，接替父亲从商。在数十年的艰苦奋斗中，林先生创办了多家企业，涉及木材、煤矿、金矿、石油天然气、证券业及房地产等领域。1990年，他将旗下各个企业整合重组，正式成立印尼哈利达集团——印尼30强企业之一，并任集团董事长。

就在事业成功、誉满天下之时，林先生突然宣布辞去集团董事长及一切职务，将公司管理权全部交给从美国南加州大学硕士毕业并一直协助他处理集团事务的大儿子，毅然决定放下事业，圆自己年轻时的梦——读大学。听说中国的厦门大学有海外函授本科教育，他便于1995年报读了厦大海外中文函授本科课程。时年他67岁。

攻读海外函授本科，需



联兴楼奠基典礼。左四、五为林联兴伉俪

要完成20多门课程的学习。在四年多时间内，林先生完成了所有课程作业和论文，顺利通过了本科学位论文答辩。林先生报读时年已花甲，可以想知，林先生是拿出了当年创业拼搏的精神，来完成他的学业的！

在读期间，他了解到厦大的海外教学设施不足，遂与子女商量，捐出200万元，建海外学生教学楼——联兴楼。联兴楼面海而建，楼高四层，落成后，极大地改善了海外学生的教学条件。

在崭新的联兴楼多功能厅，林联兴先生提交的毕业论文《鲁迅〈药〉、〈故乡〉、〈孔乙己〉的结构特色》，顺利通过了由厦门大学人文学院和海外教育学院8位专家、教授组成的论文答辩小组的答辩与审核，成为厦大中国语言文学专业最年长的本科毕业生。时任副校长潘世墨教授为林联兴先生颁发了本科毕业证书和学位证书。林先生激动地说，感谢老师们耐心指导和鼓励，感谢厦大帮他圆了大学梦！他表示将继续努力，活到老，学到老！

同时他还有个心愿：如

果有关部门同意，他愿意再出资，将联兴楼建高几层。有此心愿，他嘱咐四层楼顶保持着钢筋。

在厦大本科毕业后，林先生报读了上海交通大学在新加坡举办的MBA硕士课程并获学位。2000年，72岁的他继续在上海交通大学攻读企业管理博士课程，并于2005年顺利毕业，以77岁高龄获得博士学位！此外，他还参加过新加坡国立大学、中国北京语言文化大学相关课程的学习。林先生用实际行动，践行了自己“活到老，学到老”的诺言！

2011年，上海大世界基尼斯总部经严格考核认证，向林联兴先生颁发了“大世界基尼斯之最”的荣誉证书，称其为“最大年龄获得博士学位的外籍华人”。

凡见过林先生的人，无不称赞他的儒雅气质。林先生一米八多的高个，永远身姿挺拔，衣冠整洁，笑容满面，和蔼可亲。

林先生将孔子思想和儒家文化奉为人生最高哲学，并将其与企业管理完美结合，形成了自己独特的经



2002年厦大代表团访问印尼，与印尼校友等合影。前排左三为林联兴先生

营哲学。他孜孜不倦、勤奋好学；儒雅谦逊、低调随和；乐观豁达、积极向上；见贤思齐、内外兼修；坚韧不拔、意志坚强；宅心仁厚、乐善好施……可以说，中华儒家思想和优良美德在林先生身上体现得淋漓尽致。

在厦大，我与林先生有多次接触，了解并敬仰他的高尚品德；我亦有机会两次随代表团到印尼访问交流，两次都被邀请到林先生家中做客，感受林先生其乐融融的温馨大家庭，见识林先生仁慈相济的家教和良好家风。

林先生伉俪育有八个子女，孙辈无数。子女们都对林先生的求学和慈善事业予以最大支持。特别记得林太太跟我说起的两件事，一是林先生跟子女商量各项捐赠，孩子们从没有一句反对；二是在家里吃饭时，孙辈们都知道要把盘中食物吃干净，否则爷爷会教育他们：“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。就是这样一位勤勉律己、刻苦自励的长者，怀有救世济民的抱负、兼济天下的追求，在事业成功之后，乐此不疲地做着慈善：他在家乡

福清创办莲峰小学、祖钦中学，修建东瀚至莲峰的“祖钦路”，创办东方星淡水养殖有限公司等，多次受到福建省、福州市政府表彰。他热心教育，在他的母校厦大和上海交大分别捐建“联兴楼”。他心中还有个愿望，希望能为家乡福清的大学尽微薄之力。

2021年，93岁的林先生向福建技术师范学院捐赠1000万元，兴建“林联兴科技楼”。实现了心愿，他倍感欣慰。林先生终成一代儒商，与其父对他的影响至关重要。他说，“父亲面对陌生环境的坚毅果敢，在当地中华总会的无私奉献，令我难以忘怀。父亲伟大而传统的人格素养，渗透并培养了我的精神信念，在我一生最艰难的岁月里陪伴我闯过了重重险阻。”林先生担任的职务、获得的荣誉无数。印尼林氏宗亲总会理事长、印尼华商总会名誉主席、印尼中国经济社会、文化合作协会高级顾问……他应邀参加了建国五十周年国庆大典，曾荣获“十大杰出华商领袖”、“最值得人民记忆的慈善家”、“共和国经济建设功勋人物”称号……



联兴楼

在众多头衔中，他看重的是印尼孔教思想基金会主席、厦门大学印尼校友会名誉主席这两个职务。他一生都在践行儒家思想，传承与弘扬中华民族传统美德；他广泛联络印尼的厦大校友，为印尼厦大校友会开展活动提供各项支持，与厦大校友一起创办印尼东方语言文化中心，促成了该中心与厦大海外教育学院在人才培养上的长期合作。

2020年元旦和2023年11月，林先生两次邀请他的任课老师、海外教育学院的老领导前往新加坡，参加林联兴伉俪70周年白金婚纪念和林先生95寿辰庆祝活动。林先生伉俪依然精神矍铄，满面春风。在仪式举行的前一天，他们在家人陪同下，到下榻的酒店来看望我们。林先生现场背诵文天祥的“正气歌”。这首三百字的五言古诗，林先生一口气背完，铿锵有力，酣畅淋漓，让我们无比震撼和感佩！他赠送给我们每人一本他每日必读的《古今诗词五首》，有诗词原文、注释和译文。正是林先生对博大精深中华文化的终身追求，滋养与成就了他辉煌的人生！

作者：詹心丽



1997年海外教育学院代表团访问印尼，应邀到林联兴家中做客。左三、右四为林联兴伉俪



2023年11月，应邀参加林联兴先生95寿辰庆祝活动



2020年元月，应邀参加林联兴伉俪70周年白金婚纪念活动。前排左三、三为林联兴伉俪